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amely Istennek szájából származik.” (Mt.4,4)
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Jézus virágvasárnapi böjtje

A böjt időszaka mindig különleges. Le-
het szeretni, vagy nem szeretni. Lehet fél-
reérteni, vagy egyre inkább megérteni a 
lényegét. Lehet gyakorolni, vagy figyelmen 
kívül hagyni. Lehet pozitívan hozzáállni, 
vagy negatív módon megközelíteni.

Legegyszerűbb hétköznapi nyelven így 
definiálható: a böjt azt jelenti, hogy lemon-
dok valamiről, valaminek az érdekében. 
Ha csak a lemondás része lesz hangsúlyos-
sá, akkor az inkább teherként nehezedik 
ránk, amely a nem-szeretem érzést váltja ki 
az emberben, és inkább kihagyná az életé-
ből. Ez azonban a böjt félreértéséhez vezet. 
Ha azonban arra figyelünk, hogy mi a cél, 
minek az érdekében szükséges a lemondás, 
akkor egészen más értelmet kap. Ezen az 
úton bontakozik ki előttünk a böjt igazi ér-
telme és lényege.

Az Úr Jézusnak az egész földi küldetése 
egy hatalmas nagy lemondás volt. Gondol-
junk csak bele: a Mennyországot hagyta 
ott egy időre! A Mennyei Atya dicsőséges 
jelenlétét korlátozta, hogy emberi testbe 
öltözött! Mégis vállalta! Nem önmagára te-
kintett, hanem kész volt megüresíteni saját 
magát, hogy minket megmentsen és örök 
élettel ajándékozzon meg!

Jézus földi küldetésének minden nap-
ja böjt volt. A virágvasárnap is, amikor 
tulajdonképpen egyedülálló módon en-
gedte a sokaságnak, hogy Őt Királyként 
ünnepelve hódoljon Előtte. Látványos és 
igazán emlékezetes volt Jézus jeruzsálemi 
bevonulása. Akik ott voltak, sosem felej-
tették, akik csupán olvashatjuk az evangé-
listák beszámolóját, mi is szinte szemünk 
előtt látjuk. Amikor közel ért Betfagéhoz és 
Betániához, az Olajfák hegyénél elküldött 
tanítványai közül kettőt, és ezt mondta 
nekik: „Menjetek a szemben fekvő faluba, 
és amikor beértek, találtok egy megkötött 
szamárcsikót, amelyen még nem ült em-
ber: oldjátok el, és vezessétek ide. Ha pedig 
valaki megkérdezi tőletek: Miért oldjátok 
el? – mondjátok ezt: Az Úrnak van szüksé-
ge rá.” (Lk 19,29-31)

Amikor Isten Illés prófétát különleges 
módon ragadta el, úgy olvassuk, hogy tü-
zes harci kocsit tüzes lovakkal küldött érte. 
Különös elragadtatás Isten embere számá-
ra. Ehhez képest Jézusnak hogyan kellett 
volna Jeruzsálembe bevonulnia? Hogyan 
vonult be? Úgy, hogy kölcsön kellett kér-
ni egy szamárcsikót! - Az, hogy egy olyan 
állatra ült Jézus, amelyen még ember nem 
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ült, jelképes. Azt fejezi ki, hogy Isten szá-
mára lett kiválasztva. Áldozatra, szent célra 
használt állat csak olyan lehetett, amelyik 
még nem dolgozott. Ami itt készülőben 
van, nem csupán egy áldozat, hanem az 
áldozat. Az egyetlen és tökéletes áldozat, 
amely az ember bűnéért egyszer s minden-
korra be lett mutatva!

Az Úrnak szüksége van rá. Egy szamár-
ra. A szamár nem ment a harcmezőre, al-
kalmatlan lett volna rá. Csendes utazáshoz 
megfelelt. Szegénységre utalt, ahogyan Za-
kariás próféciájában is olvashatjuk (9,9). 
Az Úrnak a virágvasárnapi böjtben éppen 
erre volt szüksége. Ma pedig ránk. Azért 
keres minket, azért hív minket, azért szól 
hozzánk, mert szüksége van ránk. Csodál-
kozzunk rá egyen-egyenként: még rám is 
szüksége van!

Az Úrra pedig szükségem van nekem! 
Nélküle sehol nem lennék! Ő mindent tud, 

lát, hall és ért. Múltban, jelenben és jövőben 
egyaránt. A virágvasárnapi eseménysorban 
is tudta, mi következik, előre megmondta: 
ott lesz, megkérdezik, megengedi, elhozzá-
tok... Úgy lett! Azóta is igaz: minden úgy 
van, ahogyan Ő azt előre látja! Amit a Bib-
liában olvasunk, bekövetkezett, vagy be fog 
következni. Mikor fogom ezt felismerni? 
Ha saját böjtömben kész vagyok lemon-
dani minden mulandó dologról, hogy az 
örökkévaló felragyoghasson előttem!

Jézus böjtölt és bennünket is böjtre hív. 
Ne a lemondást lássuk csupán, hanem a 
célt! Ne a böjti időszak emberileg megfogal-
mazott tiltó listája legyen előttünk, hanem a 
böjt igazi valósága és lényege! Így lesz szá-
munkra áldások forrásává. Legyen így!

Lakatos Zoltán lelkipásztor

Új világ teremtése…
A teremtő Isten a különféle evilági el-

képzelésekkel, sőt badarságokkal szemben 
az Ő igazságos, mennyei, új világát akarja 
adni a teremtettségnek és benne az embe-
riségnek.

De hogyan?
Először is nézzük meg, milyen az a 

„régi”? Íme, két bibliai meghatározás az 
Isten nélküli világról általában: „Orszá-
gotok olyan, ...mint ahol idegenek dúltak. 
...Milyen paráznává lett a hűséges város! 
Jogossággal volt tele, igazság lakott ben-
ne, most pedig gyilkosok! Ezüstöd sa-
lakká lett, tiszta borod vízzel keveredett. 
Vezéreid megátalkodottak, tolvajok bará-
tai. Mindegyik szereti a megvesztegetést, 
ajándékot hajhász. Az árvák igazát nem 
védik, az özvegy peres ügye nem kerül 
eléjük..” (Ézs 1,7,21-23), „...a teremtett 

világ... ugyanis a hiábavalóságnak vette-
tett alá, ...együtt sóhajtozik és együtt va-
júdik mind ez ideig” (Róm 8,20,22). Ezek 
a mondatok Isten szavai Ézsaiás próféta, 
másrészt Pál apostol megfogalmazásában, 
úgy 2800 és 2000 éve. A Jelenések tömören 
ezt a meghatározást adja a felszínességbe, 
a hajszoltságba rohanó, könnyen félreve-
zethető emberről: „..adatott neki nagyokat 
mondó és istenkáromló száj, hogy... vehes-
sen vagy adhasson,…” (Jel 13,5 és 17). Az 
ősi bűnt hordozó, azzal viaskodó ember 
körülményeiről címszavakban ezt olvas-
hatjuk: „könny, ...halál, gyász, ...jajkiáltás, 
...fájdalom...” (Jel 21,4), A megkeményedett 
gonoszkodókról pedig ez János látomása: 
„gyávák, ...hitetlenek, ...utálatosok, gyilko-
sok, paráznák, varázslók, bálványimádók, 
mindenféle hazugok...” (Jel 21,8).  
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Az apostol aztán ezzel az örvendetes 
hírrel folytatja: „láttam új eget és új földet, 
...a szent várost, az új Jeruzsálemet, amint 
alászáll a mennyből”. Majd így folytatja 
János: „az első ég és az első föld elmúlt, és 
a tenger sincs, nem lesz többé...” A trónu-
son ülő hatalmas hangon aztán így szól: 
„Megtörtént!”(Jel.21,1-6). A mindenséget 
megrengető hirtelen eseménnyel fog tehát 
megjelenni az Istentől rendeződő új terem-
tettségben: „...az egek lángolva felbomla-
nak, és az elemek égve megolvadnak! De új 
eget és új földet várunk az ő ígérete szerint, 
amelyben igazság lakik” (2Pt.3,12k.). Az 
új tehát nem valamiféle toldozást-foldo-
zást jelent, hanem gyökeres változást. Isten 
Jézus Krisztus által, valóságosan látható 
módon terjeszti ki újjáteremtő hatalmát, 
kiszámíthatatlan, előre meg nem jósolható 
időpontban – az elromlott régi helyén!

János azonban nemcsak látja, hanem 
hallja is az új égről és új földről szóló üze-
netet a Jelenések könyvében. Kitől? Persze 
mi sem egy igrictől, mulattató kikiáltótól, 
egy nagyokat mondó Hári Jánostól, azaz 
elképesztő történeteket mesélő embertől 
hallhatjuk ezeket a mondatokat, hanem 
magától Istentől. „Megbízhatók, igazak...” 
a kijelentések, mert Isten nem hazudik, 
hanem a valóságról szól, az igazat mondja. 
Még nem valósult meg ugyan láthatóan, de 
készpénznek vehető az amit előre elkészí-
tett.„Amit szem nem látott, fül nem hallott, 
és ember szíve meg sem sejtett, azt készítet-
te el az Isten az őt szeretőknek.” (1Kor.2,9) 
Addig pedig „titeket...Isten hatalma őriz 
hit által az üdvösségre, amely készen van, 
hogy nyilvánalóvá legyen az utolsó időben” 
(1Pt.1,5). „Az Úr szája szólt” (Ézs.1,20) te-
hát az, aki - mint mindig a történelemben 
- nem hasonlítható össze senkivel. Mert 
Isten állandóan szól az emberhez prófétái 
által, aki például annakidején Círus, perzsa 
királyt küldte népe megszabadítására ezek-

kel az örökérvényű szavakkal: „Nincs más 
isten rajtam kívül, igaz és szabadító isten 
nincsen rajtam kívül” (Ézs.45,22).

De mi is az az új kissé részletesebben, 
amit az Isten ismét megteremt. Mi lesz, és 
mi nem lesz benne?  – Először is: Isten lesz 
jelen a földre kiterjesztett mennyei új világ-
ban is. Az evangéliumban még ezt halljuk: 
„Az Ige testté lett, közöttünk lakott..” (Jn. 
1,14), Így, múlt időben olvashatjuk Já-
nos evangélista Jézusról megfogalmazott 
mondatát. Az Újszövetség utolsó könyvé-
ben azonban már ez a kijelentés hangzik: 
„... az Isten sátora az emberekkel van, és ő 
velük fog lakni” (Jel.21,3). Addig ideiglene-
sen tartózkodik a földön Jézus által, az új 
teremtésben azonban folyamatosan jelen 
lesz az Isten. Ahol pedig Isten jelen van, 
ott minden mennyei színtéren végbe menő 
módon változik. Isten szünet nélküli je-
lenléte által minden, ami attól a pillanattól 
kezdve történik, az az evilági eseményektől 
mentes, zavartalan, boldogító élet lesz. Te-
hát mintegy a forrástól a torkolatig hirtelen 
megy végbeminden, ahogy már régebben 
szólt erről az Isten: „Örvendezve fogtok vi-
zet meríteni a szabadulás forrásából” (Ézs. 
12,3). „Ezt mondta nekem: Ez a víz a keleti 
vidék felé tart, a pusztán folyik keresztül, 
és a tengerbe ömlik, a sóssá vált tengerbe, 
és meggyógyul tőle a víz” (Ez.47,8). Milyen 
felemelő és egyúttal lelkesítő hit által iga-
zodni Isten jövendő valóságról szóló kije-
lentéseihez! Egykor: „Istent soha senki sem 
látta” (Jn.1,18), az ígért jövőben azonban a 
nagy esemény után zavartalanul, „színről-
színre” láthatjuk Őt. „Mert most tükör ál-
tal homályosan látunk, akkor pedig színről 
színre; most töredékes az ismeretem, akkor 
pedig úgy fogok ismerni, ahogyan engem is 
megismert az Isten” (1Kor.13,12). Nem lesz 
tehát Isten új világában könny, halál, gyász, 
jajkiáltás és fájdalom (Jel.21,4), mert hi-
szen a sátáni világ, a gonoszság, az állandó 
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hazugság működésének következményei, 
„kellékei” nem lesznek többé. Mert az Úr 
mindig szól, üzen az Őt halló és értő, mai 
tanítványainak boldogító evangéliumával: 
meg fogja teremteni azt az új világot, „amit 
szem nem látott, fül nem hallott, és ember 
szíve meg sem sejtett (1Kor 2,9).

Szóljunk még röviden valamiről. Ha 
mindent újjáteremt az Isten, akkor senki 
sem fog elkárhozni? A fentiekben olvasott 
evangéliummal szemben a rossz hír ez: 
akik az új teremtés bekövetkezése pillana-
tában is a megszokott bűneikhez igazítják 
életüket, azok bizony kárhozatra jutnak. 
A lezárás pillanatában ugyanis már nem 
lesz semmiféle lehetőség változásra: „meg-
történt”. Mit is hallott a példázatban a már 
meghalt gazdag ember Ábrahámtól (azaz 
Istentől!), szemben az Ábrahám kebelére 
került koldus Lázárral?

„Jusson eszedbe, te megkaptad javaidat 
életedben, éppen úgy, mint Lázár a rosz-
szat, Ő most itt vigasztalódik, te pedig 
gyötrődsz. Ezen felül még közöttünk és 
közöttetek nagy szakadék is tátong, hogy 
akik innen át akarnak menni hozzátok, 
ne mehessenek, se onnan ide át ne jöhes-
sen senki” (Lk 16,25-26). Fontos tehát 
tudnunk a figyelmeztetést: „Ma, ha az ő 
szavát halljátok, ne keményítsétek meg a 
szíveteket!”(Zsid 4,7).

Mi hát a tennivalónk addig, amíg ez a 
mindenséget megrendítő változás meg-
történik? Vigyázás, készenlét teljes figye-
lemmel, Istenhez igazodva: „...szentül és 
kegyesen kell nektek élnetek, akik várjátok 
...az Isten napjának eljövetelét” (2Pt.3,12).

Rácz László lelkipásztor

Élő kövekből lelki ház

A házasság és a család Isten ajándéka, 
amelyben életet ajándékoz, és megismerte-
ti velünk céljait, amit imádságos és Igéjére 
figyelő szívvel érthetünk meg. Ő megígér-
te, hogy alkot az embernek  hozzá illő se-
gítőtársat, és ezzel magára vette a gondos-
kodás és teremtés feladatát e tekintetben is.

Miután az Úr megalkotta az ember gyö-
nyörű lakóhelyét, a föld porából megte-
remtette Ádámot. Rábízta a teremtett világ 
gondozását és őrzését, és társat is adott 
neki, Évát, mert ezt mondta: „Nem  jó az 
embernek egyedül lenni, alkotok hozzáillő 
segítőtársat.” (1Móz.2,18.) 

Az Úr ismeri és törődik minden szükség-
letünkkel, és jóságából gondoskodik arról, 
hogy betöltse azokat, hogy megismerjük 
mindenek felett álló szeretetét és kegyel-
mét. Istennek ez a velünk való  bánásmódja 

arra ösztönöz minket, hogy mi is így cse-
lekedjünk testvéreinkkel. Az Úr mindent  
megtesz azért, hogy személyre szólóan 
megadja nekünk szükségleteinket. Mindig 
arra gondol, mi szolgál az ember javára. 
Van, hogy visszatartja ajándékait, de ekkor 
csak megpróbál minket, hogy  mindennel 
hozzá fordulunk-e imádságban. 

Nagy vigasztalásban és segítségben ré-
szesülünk, amikor  az Úrra bízzuk terhe-
inket, Ő nem engedi, hogy ingadozzunk. 
Jó csendben várni az Úr szabadítására. Ő 
együtt érez a bajban lévőkkel, a magányo-
sokkal, a megfáradtakkal és a megterhel-
tekkel, és nyugalmat ad nekik. 

Legfőbb társként egyszülött Fiát, Jé-
zus Krisztust adta nekünk, aki megváltott  
minket, és velünk van minden nap a világ 
végéig. 
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Éva nem ugyanúgy lett a föld porából 
megalkotva, mint Ádám, hanem az ő ol-
dalbordájából, amely jelzi egységüket és 
összetartozásukat. Ádám úgy szerette Évát, 
mint önmagát, mint aki az Ő része. Nem 
a fejéből és nem a lábából teremtette Isten, 
hanem oldalából, hogy mindig mellette  
legyen, és ketten egy teljes egységet alkos-
sanak. Kapcsolatuk a kölcsönös szereteten 
alapul. 

Ők Isten előtt egyenlőek emberi vol-
tukban, mindketten Isten képmását hor-
dozzák, de a  feladatokban különböznek, 
amelyhez különleges kegyelmi ajándékokat 
kaptak az Úrtól, amelyekkel  egymást köl-
csönösen segítik, felemelik és megvédik. 
Egyenlőségük nem egyformaságot jelent,  
hanem harmonikus, összetett közösséget 
a sokféleségben, amelyben egymást két fél-
ként kiegészítik. 

Isten Ádám mély álmában alkotta meg 
Évát. Amikor felébredt, boldogan ismerte 
fel, hogy olyan társat kapott, akivel termé-
szetükben azonosak, lényegükben igazán 
kiegészítő társai egymásnak.  Sokszor ön-
tudatlanul, meglepetésként érnek minket 
Isten áldásai és ajándékai, utólag vesszük 
észre, hogy ez az Úr volt, és kegyelemből 
hit által kapjuk meg, semmit nem tudtunk 
tenni érte, csak hittel  elfogadni. Isten maga 
vezette Ádám elé feleségét, bemutatta neki 
alkotását és rajta keresztül  szeretetét. Ő 

nemcsak teremtő, hanem bölcs szervező 
is, aki egybe vezérli az utakat. Az embe-
ri  akarat és szándék felett áll az övé, aki 
mindeneket teremtett, fenntart és bölcsen 
igazgat. Ezért már  az ismerkedés ideje is 
az ő szeretetében és szent félelmében telik. 
Amit pedig Isten  egybeszerkesztett, ember 
el ne válassza.

A házasság e világi ajándéka Istennek 
(a mennyben már nem lesz, olyanok le-
szünk, mint az  angyalok), előképe az Úrral 
való szeretetszövetségnek. Ahogyan Jézus 
szereti az egyházat, és önmagát adta érte, 
úgy szereti a férj feleségét, és ahogyan az 
egyház követi Krisztust, úgy segíti és  tá-
mogatja a feleség férjét, valamint ahogyan 
a vőlegény örül a menyasszonynak, olyan 
örömteli lesz  majd az Úrral való találkozás 
a mennyben. Ő azt akarja, hogy mennyei 
családjának örökre tagjai  legyünk. Jézus 
Krisztus ezért jött el, hogy megkeressen, és 
megtartson minket. Aki Jézust hittel  befo-
gadja, azt Isten felhatalmazza arra, hogy az 
Ő gyermeke legyen örökre.

A gyermekek szívében Isten a szülői 
szeretet és bölcsesség által elhinti az Ige 
magvait, és a maga  idejében elvégzi újjáte-
remtő és megszentelő munkáját. Gondos-
kodó szeretettel, imádsággal, tanítással és 
jó példával maradandó hatással lehetünk 
életükre, rajtunk keresztül Krisztus látha-
tóvá válik számukra.

Az Isten családjában a hitbeli testvérek 
a Tőle kapott ajándékokkal szolgálhatnak 
egymás lelki  javára. Ő illeszti egybe az 
élő kövekből a lelki házat, ahol mindenki 
az épülésen és a megszentelődésen fára-
dozik, hogy kegyelemből felkészült legyen 
az egyház vőlegénye fogadására. A keresz-
tyén testvéri szeretetközösségben egymást 
szüntelen támogathatjuk ebben a lelki  nö-
vekedésben, hogy mindenki örömmel áll-
hasson majd Megváltónk elé. 

Tárnok Tamás lelkipásztor
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Isten kegyelméből idén is megtarthat-
tuk az Aliansz Imahetet gyülekezetünkben 
„Felszabadítva az örömre” címmel január 
1-8-ig, amelynek tartalmát svájci testvére-
ink készítették el. 

Vasárnap Lakatos Zoltán az ApCsel 
14,17. alapján a teremtett világ öröméről 
hirdette Isten Igéjét. Isten mindent a mi 
javunkra teremtett, a teremtett világ pedig 
hirdeti Isten bölcsességét, és mi hálából 
mindenért Őt dicsőíthetjük. 

Hétfőn Kriszt István a Lk 1,44–45. Igék-
kel a Jézus Krisztusban található örömről 
tett bizonyságot, Aki nagy és el nem múló 
örömöt hozott a földre kegyelmével és 
megváltó munkájával.

Kedden Gál Lajos a Gal 5,22. Igével a 
Szentlélek örömöt adó munkájáról tett 
bizonyságot, amikor újjáteremt minket, 
megszenteli életünket, és vezet az Úr Jézus 
keskeny útján.

Szerdán Komlósi Sándor a Fil 4,4-ből 
az örömre teremtett állapotunkról végezte 
szolgálatát, amelyet minden körülmények 
között megélhetünk, mert Isten jelenléte 
és közelsége szüntelen felüdít és megerősít 
minket.

Csütörtökön Székely Zsolt Ferenc az 
ApCsel 2,46-47a. alapján az együttlét örö-
méről szolgált, amit a gyülekezetben, a 
testvéri közösségben a bizonyságtételek és 
szolgálatok alkalmával megélünk, és egy-
más hite által épülünk.

Pénteken Kiss János a Lk 15,10. Igékkel 
a megváltottság öröméről tett bizonysá-
got, amelyet a hitre jutásunkkor kapunk, 
és soha el nem veszíthetjük. Amikor valaki 
megismeri Jézust, és a vele való találkozás-
kor átadja neki életét, attól kezdve Isten 
családjának örök tagja. Ezen az estén a 
baptista kórus is szolgált közöttünk.

Szombaton Adámi László az 1Kor 
12,24–26. alapján a szenvedésben való 
örömről hirdette Isten Igéjét, amit maga 
is átélt több esetben. Próbák és üldözteté-
sek között élő testvéreinket segítve Isten 
eszközei lehetünk a megvigasztalásukban. 
Ítélkezés helyett az irgalmasság gyakorlását 
végezhetjük.

Vasárnap délelőtt Ráczné Veres Sára, dél-
után pedig Tárnok Tamás a Zsolt 126,4–6. 
alapján tettek bizonyságot, hogy milyen 
nagy vigasztalást jelent az el nem múló 
szeretetközösség az Úrral, a feltámadás és 
az örök élet reménysége, amely nem múlik 
el, hanem a beteljesedés felé halad. Igazi és 
teljes örömöt csak az Úrnál találunk, aki 
mindent újjá tesz, megtart minket az ő kö-
vetésében.

Az alkalmakat imaközösséggel zártuk, és 
a szeretetvendégségen is sokat épülhettünk 
egymás hite által. 

Istené legyen a dicsőség, hogy ezen a hé-
ten is sok bátorítást kaptunk az Úrtól, és 
megerősítette szívünkben a hitnek örömét.

„A reménység Istene pedig töltsön be ti-
teket a hitben teljes örömmel és békesség-
gel, hogy bővölködjetek a reménységben a 
Szentlélek ereje által.” (Rm 15,13.)

„Örüljetek az Úrban mindenkor! Ismét mondom: örüljetek!” (Fil 4,4.)
Aliansz Imahét
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Tárnok Ferenc Attila bizonyságtétele:
Vezérigém: „Légy hű mindhalálig és neked 
adom az élet koronáját.” (Jel 2,10.)
1950. május 29-én születtem Gyulán Tár-
nok Ferenc és Kónya Irma szülők első 
gyermekeként, akik hitben és szeretetben 
neveltek fel minket László öcsémmel. 1963 
virágvasárnapján konfirmáltam Geszten, 
s ekkor kaptam áldásként a fentebb idé-
zett Igét, ami később vezérigémmé vált. 
1970-ben felvételt nyertem a Debreceni 
Református Teológiai Akadémiára, és a 
nagy lelkészhiány miatt már negyedéves 
teológusként kirendeltek Csökmőre szol-
gálatra. 1977. május 7-én vettem feleségül 
Török Márta évfolyamtársamat, aki előbb 
Nyíregyházán szolgált teológusként rövid 
ideig, majd Gyulára került, s három évig 
ott szolgált a békés megyei esperes mellett. 
– Csökmőről 1989-ben hívtak meg minket 
Nyírbátorba. Ekkor már hét gyermekünk 
volt (tíz és 1 éves kor közöttiek). Nyírbá-
torban még két gyermekünk született, 
ahol templomot renováltunk, református 
iskolát indítottunk, és egy külvárosi gyü-
lekezetben is szolgáltunk, a Vásártéren. 27 
év itteni (összesen 43 évi) szolgálat után 
jöttünk nyugdíjba, s ekkor költöztünk ide 
Debrecenbe a Nyereg u. 7. szám alá. – Isten 
az immár közel 46 évi házasságunk alatt 
nem csak kilenc gyermekkel, hanem már 7 
unokával is megajándékozott minket. 

Édesapám a második világháború idején 
vőlegényként került a frontra, ahol aknata-
lálat érte, és majdnem életét vesztette. Ám 
az egyik bajtársa kimentette a már halott-
nak vélt katonák közül. Csodálatos módon 

egy hívő orvos családjába került, ahol nem 
csupán a testi, hanem lelki gyógyulásáért 
is fáradoztak, imádkoztak. Ebben az áldott 
környezetben hitre jutott, és fogadalmat 
tett Istennek, hogy ha hazatértekor így 
rokkantan is elfogadja őt a menyasszonya, 
és majd Isten fiúgyermekkel ajándékozza 
meg, ő felajánlja Istennek, hogy legyen az Ő 
szolgája. – 1966-ban került Gesztre Török 
Ede lelkipásztor a családjával. Hamarosan 
meglátogatott minket, és magával hozta 
Márta lányát is. Számomra ez az első talál-
kozás életre szóló változást hozott. Ede bá-
csival sokat beszélgettünk, s megérlelődött 
bennem a döntés: én is lelkipásztor szeret-
nék lenni. Ám amikor ezt a szüleimnek be-
jelentettem, ők először nagyon ellenkeztek. 
Én felolvastam az egyik aznapi igeverset: 
„Hálával áldozzál Istennek, és teljesítsd 
a Felségesnek tett fogadalmaidat!” (Zsolt 
50,14). A hozzá fűzött magyarázat pedig 
többek között ezt tartalmazta: „Ti szülők, 
engedjétek gyermekeiteket Isten szolgála-
tára, a teológiára...” (Református Bibliaol-
vasó Kalauz, 1970.) Nem tudtam édesapám 
régi fogadalmairól, ám ekkor a szüleim 
egymásra néztek, és attól kezdve már nem 
volt kérdés, hogy jelentkezzem-e a teológi-
ára vagy ne.

1973-ban, miután megkaptam a kirende-
lésemet Csökmőre, elmondtam Mártinak, 
hogy szeretném vele leélni az életemet. Ő 
ekkor még nemet mondott, de ezekkel az 
Igékkel biztatott: „Aki megérti az Igét, an-
nak jó dolga lesz, és boldog az, aki bízik az 
Úrban.” (Pld 16,20) – „Többet ér a türelmes 
ember a hősnél, és az indulatán uralkodó 

A Tárnok lelkészházaspár bizonyságtétele
a házasság és család hetén

ÉTELBIZONYSÁG
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annál, aki várost hódít.” (Pld 16,32) – So-
kat jelentettek nekem abban az időben a 
Jeremiás siralmai 3. részének a 21-27. ver-
sei, különösen is ezekből a két utolsó: „Jó 
csendben várni az Úr szabadítására. Jó, ha 
a férfi már ifjúkorában igát hordoz.” – Kap-
csolatunkban 1975. február eleje hozott 
fordulatot, ettől kezdve vált szorosabbá. 
November 21-én eljegyeztük egymást, 
majd 1977-ben került sor a házasságköté-
sünkre. 12 évig szolgáltunk együtt Csök-
mőn és három szomszédos településen. 
Amikor Nyírbátorba kerültünk, néhány év 
múlva az egyik szomszédos szórvány gyü-
lekezetnek, Nyírvasvárinak feleségem lett 
a missziói lelkipásztora. A másik szórvány 
gyülekezetben, Nyírcsászáriban 1996-
ban templomot építettünk, ahol 2009-től 
negyedik gyermekünk, Tamás fiunk lett 
a missziói lelkipásztor, akit közel öt éve 
hívott meg a csapókerti Presbitérium be-
osztott lelkésznek, és mellette kántorként 
szolgál feleségem Dombostanyán. Nagy 
örömünkre szolgál, hogy nyugdíjasként is 
vállalhatunk igehirdetési szolgálatot, és to-
vábbra is hirdethetjük az örömhírt.

Tárnok Ferencné Török Márta bizonyságtétele:
Az én egyik vezérigém kisgyermekkorom 
óta a Róma 8,28.: „Azoknak, akik Istent sze-
retik, minden javukra van.” 
A másik: „Mindenki, aki magát felmagasz-
talja, megaláztatik, aki pedig magát meg-
alázza, felmagasztaltatik.” (Lukács 14,11. és 
18,14.)
1952. január 22-én születtem Karcagon 
Török Ede és Vas Klára szülők harmadik 
gyermekeként. Ildikó, Ede és Erzsébet test-
véremmel Medgyesegyházán nőttünk fel, 
ahol édesapám lelkipásztor, édesanyám pe-
dig tanítónő volt, ami akkoriban sok-sok 
próbatétellel járt. Édesanyánk azt kérte, 
hogy ha látjuk, hogy szomorú és sír, ak-
kor csak annyit mondjunk, hogy „Minden 

rendben van, Jézus él.” – 1965-ben kon-
firmáltam, s ekkor kaptam az első Bibliá-
mat. – 1966-ban Gesztre költöztünk, mivel 
édesapámat oda helyezték lelkésznek. Én 
ebben az évben kezdtem meg középiskolai 
tanulmányaimat Debrecenben, a Reformá-
tus Kollégium Gimnáziumában. Örömmel 
énekeltem a Kollégiumi Kántusban, és már 
az érettségi vizsga előtt megszerezhettem 
az Orgonista-karvezetői Kántori Oklevelet. 
– (Nagy örömömre szolgált, hogy később 
Gyulán, majd Nyírbátorban is szervezhet-
tem 1-1 énekkart, s most itt a Csapókerti 
Gyülekezetben is lehet egy kis kórusunk, 
melynek vezetésére felkérést kaptam né-
hány évvel ezelőtt.) – Harmadikos gimna-
zista koromban történt egy nagy fordulat 
az életemben, amikor egy igen elhúzódó 
betegség miatt majdnem osztályt kellett 
ismételnem. Ekkor nyúlt bele az életembe 
az Úr, és újjáteremtő erejű Igéjével nagyon 
személyesen megszólított a Lukács evan-
géliumából fentebb idézett mondattal, s 
annak második fele kapcsán felragyogott 
nekem, és megragadott a Krisztus csodá-
latos személye. Őt a szívembe fogadva el-
dőlt, hogy attól kezdve Őhozzá kívántam 
tartozni, Őt követni. – Pályaválasztáskor 
mindennél nagyobb erővel vonzott az a cél, 
hogy a Bibliát alaposan megismerhessem, 
és megújító örömüzenetét minél többek-
hez eljuttathassam. Így jelentkeztem a deb-
receni teológiára. 

1973. október 12-én közölte velem jö-
vendőbeli férjem először, hogy hajlandó 
lenne velem leélni az életét. Akkor még 
inkább nemet mondtam, hiszen váratlanul 
ért ez a bejelentés. Első szolgálati helye-
men, Nyíregyházán kaptam tőle egy leve-
let, melynek az volt a lényege, hogy meg-
érti a válaszomat, és el is fogadja, de az a 
kérése, hogy ebből ne legyen harag, hanem 
imádkozzunk azért, hogy el tudjuk fogadni 
azt, akit Isten nekünk szánt, s azért, hogy 
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Ő költse fel az iránta való szerelmet. Ez a 
mondat nagy változást hozott belső kao-
tikus érzelmi világomban. Ez az! Letenni 
mindenestül Isten kezébe ezt az ügyet, és 
mindent Tőle kérni, várni. Ő legyen az Úr 
ezen a területen is (majd később a gyer-
mekáldást illetően is)! Isten az ő Igéje által 
tanácsolt, különösen is a Példabeszédek 
könyve 16. részén keresztül. Ebből kira-
gyogott a 19. vers.: „Jobb alázatos lélekkel 
együtt lenni a szelídekkel, mint zsákmá-
nyon osztozni a kevélyekkel.” Hívő szüleim 
is jó tanácsokkal láttak el. Édesapám ennyit 
mondott – ismerve jól a vőlegényemet –: 
„Gondold meg, lányom, mert ilyen hűséget 
nem találsz!” Édesanyám azt mondta, hogy 
nekem már nem doktorálni kellene (mert 
ez is tervbe volt véve), hanem gyermekeket 
dajkálni.

Úttörő munka volt számomra 1989-től a 
hittanoktatás elindítása és megszervezése 
Nyírbátorban, Nyírcsászáriban és Nyírvas-
váriban, összesen 7 iskolában és 7 óvodá-

ban. A kicsiny mustármag kezdet hatalmas 
fává nőtt. Amikor eljöttünk Nyírbátorból, 
akkor már 103 csoportban 10 hitoktató 
több mint ezer gyermeknek végzett hit-
oktatást, és már 4 éves volt a Református 
Általános Iskola. – 1998-tól a Nyírbátori 
Menekülttáborban angol nyelvű istentisz-
teletet tarthattam heti rendszerességgel. 
Két afrikai keresztyén menekült férfitest-
vért befogadtunk a családunkba a parókia 
vendégszobájába két évre, akik a gyüleke-
zet énekkarának is oszlopos tagjai lettek.

Még felsorolom az Úrtól kapott gyerme-
keink és unokáink neveit és születésük évét. 
Gyermekeink: Márta Ágnes (l978), Ferenc 
István (1979), Péter András (1980), Tamás 
Vince (1981), Dávid Barnabás (1985), Já-
nos Benjámin (1987), Anna Mária (1988), 
Eszter Lídia (1990), József Dániel (1992). 
Unokáink: Anna Leonie (2007), Zsolt Ben-
jámin (2009), Márta Zsófia (2011), Máté 
Dániel (2015), Ferenc Immánuel (2019), 
Klára Márta (2021. aug.) és Sámuel Efraim 
(2021. szept.) – Mind a három lányunk há-
zas, két fiunk nős, és négy fiú még egyedül-
álló. Családunk összlétszáma jelenleg 23 fő. 

Mindent összegezve, a jó házasság ke-
gyelem. Csakúgy, mint az is, ha valakit 
másképpen vezet Isten. „Mert minden jó 
adomány és tökéletes ajándék onnan felül-
ről száll alá a világosság Atyjától, Akiben 
nincs változás, sem fénynek és árnyéknak 
váltakozása.” (Jak 1,17.) 

Soli Deo Gloria! 
Mindenért Istené a dicsőség!
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Nyugdíjas lelkészeink szolgálata
Isten kegyelméből gyülekezetünkben nyug-
díjas lelkészeink áldott szolgálatokkal ké-
szítettek fel minket Karácsony ünnepére 
december 20-24-ig esténként.
Kedden 
Tárnok Ferenc lelkipásztor a Máté 1,18-25. 
Igékből Jézus Krisztus földre jövetelének 
céljára mutatott rá, Aki a népét megszaba-
dítja bűneiből, és Aki által megtapasztaljuk, 
hogy velünk az Isten.
Szerdán 
Rácz László lelkipásztor a János 16;22,33. 
alapján a Krisztus által elhozott örömről és 
békességről tett bizonyságot, amely minden 
körülmények között a miénk lehet.
Csütörtökön 
Berecki Zoltán lelkipásztor a Lukács 3,10-17. 
Igékkel bátorított minket Krisztus megfelelő 
fogadására Keresztelő János bizonyságtétele 
alapján, amelynek lényege az életünk meg-
újulása és az irgalmasság gyakorlása.
Pénteken 
Tárnok Ferencné lelkipásztor a Lukács 
8,19-21. alapján Krisztus örök családjáról 

szolgált, amelybe hit által lehet bekerülni, 
és az Igére való figyelés által lehet benne 
megmaradni.
Szenteste 
Szegedi Gyula és Szegedi Gyuláné dr. Költő 
Eszter lelkipásztor a Lukács 2,1-20. Igék-
kel Krisztus testet öltésének és megváltó 
munkájának értelméről tettek bizonyságot 
a gyermekek szolgálata után. Isten Fia em-
berként mellénk állt, és magára vette a világ 
bűneit, hogy nekünk hit által ajándékozza a 
bűnbocsánatot és az Istennel való örök kö-
zösséget.

Nagyon hálásak vagyunk Istennek azért, 
hogy az ő kegyelméből közöttünk vannak, 
és sok lelki gyümölcsöt hoznak számunkra. 
„Ne feledkezzetek meg vezetőitekről, akik
Isten Igéjét hirdették nektek. Figyeljetek 
életük végére, és kövessétek hitüket.” (Zsid
13,7.) „A fiak ékessége: az atyák.” (Pld 17,6.) 
Istené legyen dicsőség állhatatos, világító 
szolgálatukért és a rajtuk keresztül kapott 
lelki áldásokért!
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„Minden lehetséges” (Mk.9,23)
Kérésünkre nem jön meg egyszerűen 

mindig „minden”, mert Isten állandóan 
igyekszik megtanítani minket a hit útjára. 
Ebben az iskolában meg kell történnie a 
hit kipróbálásának, a hit fegyelmének, a hit 
türelmének és a hit bátorságának. Gyak-
ran sok fokozaton kell áthaladnunk, amíg 
valósággal eljutunk annak megismerésére, 
hogy a hit vége a hit győzelme.

Valódi jellemszilárdság a hit iskolájában 
fejlődik ki. Isten elé terjesztetted a kéré-
sedet, de nem jön válsz. Most mi legyen? 
Továbbra is higgy Isten szavában? Sose 
engedd magad eltéríteni azáltal amit látsz, 
vagy amit érzel. Így azáltal, hogy szilárd 
maradsz, több erőt kapsz. Ha nem engeded 
magad elmozdítani a hit álláspontjáról a 
tapasztalatod és Isten szavai közötti nyil-
vánvaló ellentmondás által, akkor növe-
kedni fogsz más területeken. Isten gyakran 
szándékosan késlekedik, és a késlekedés 
ugyanúgy válasz az imádságodra, mint a 
teljesítés.

Így cselekedett Isten a Biblia nagy szemé-
lyiségeinek életében is. Ábrahám, Mózes és 
Illés eredetileg nem voltak nagyok, később 
azonban azzá lettek a hit iskolájában. Isten 
csak így készíthette fel őket arra a megbí-
zásra, amelyre elhívást kaptak.

A zsoltárokban olvassuk Józsefről, akit 
az Úr Egyiptom trónjára készített elő.
...éhséget idézett elő a földön, eltörte a ke-
nyér botját mindenütt. De elküldött előttük 
egy embert, a rabszolgának eladott Józse-
fet. Lábát bilincsbe szorították, őt magát 
vasra verték, míg jóslata be nem teljesedet, 
és az Úr szava igazolta őt. (Zsolt.105,16-19)
Nem a fogságban töltött élet, a kemény 
ágyak és a sovány táplálék tisztította meg 
őt, hanem az  a szó, amelyet Isten akkor 
helyezett a szívébe, amikor még fiatal volt, 
amely magasabb állást és több tiszteletet 

ígért neki, mint fivéreinek. Ezt az ígéretet 
mindig szem előtt tartotta, még akkor is, 
amikor életének minden eseménye egy-
re lehetetlenebb színben tüntette fel azok 
beteljesülését. Végül börtönbe került, és 
ártatlansága ellenére a fogságban ki kellett 
tartania, míg másokat, akik talán jogosan 
voltak bezárva, elengedtek.

Ez az idő kemény próba volt József szá-
mára, de egyúttal a lelki növekedés ide-
jének is bizonyult. Amikor aztán eljött a 
szabadulás ideje, kész volt a nehéz feladat-
ra, hogy kiszámíthatatlan fivéreit olyan 
szeretettel és türelemmel kezelje, amelyet 
csak maga Isten múlhatott felül. Még a 
legsúlyosabb üldözések sem olyan kemény 
próbák, mint amikor azt tapasztaljuk meg, 
hogy Isten nyilatkozik az Ő szándékáról, 
hogy tenni akar valamit, és nem történik 
semmi. Múlnak a napok, esetleg az évek 
anélkül, hogy az ígéret beteljesedne. Ez 
nagyon nehéz. De eközben a hitnek olyan 
iskolájába járunk, amelyben úgy ismerhet-
jük meg Istent, ahogy egyébként nem volna 
lehetséges.

Ch.E idézetéből vettem ezt az írást.  
Mível engem is sok minden próbára tesz és 
tett, ezért  gondoltam, hogy megosztom a 
kedves testvérekkel.

                                                               
        László Ilona presbiter
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Túrmezei Erzsébet
Ahol, ránk Jézus Vár

Valami mindig vár.
Hol munka, lárma, hajsza,

hol a mindennapok küzdelme, harca,
hol keservek és kísértések,

próbák, bukások, szenvedések,
hol csend, csend, csend...

Kívül?
Vagy bent?

Valami mindig vár.

S Valaki mindig vár.
Mert Jézus mindig, mindenütt ott van.

Ott a zajban, a mindennapokban,
küzdelmekben és feladatokban,
ott szenvedésben és kísértésben,
hogy felemeljen, őrizzen, védjen,

hogy tanácsoljon, segítsen, áldjon,
átvigyen tűzön és akadályon,
új erőt adjon új kegyelemben.

Mindenütt mindig vár,
de százszorosan vár ránk

- A CSENDBEN !
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Hajdu Gyuláné vagyok, 1957-ben szü-
lettem hitetlen családban, ahol nem hallot-
tam Istenről és az Ő megváltó kegyelméről. 
Kisgyermekként nagymamámnál nyaral-
tam,  ő beszélt nekem Jézusról és megta-
nított imádkozni. Szerettem hallgatni a 
történeteket, igaz ritkán volt rá alkalmam 
a távolság miatt.

Érettségi és a szakma megszerzése után 
férjhez mentem, mivel nem voltam hitben, 
így a párválasztásnál sem kértem Isten se-
gítségét. A férjem szülei katolikus vallásúak 
voltak, ő viszont nem járt hitben. Küzdöt-
tünk, nekem viszont mindig hiányérzetem 
volt. A házasságban három gyermekünk 
született. Férjem nem egyezett bele, hogy 
a gyermekeket születésük után megkeresz-
teltessük. 

Először akkor tapasztalhattam meg az 
Úr segítségét, amikor legidősebb fiam 
Gyula négy és fél évesen himlő szövődmé-
nyeként lebénult. Az Úr meggyógyította, 

mondták az orvosok. Már akkor éreztem, 
hogy az Isten az, aki hiányzik nekem. A lá-
nyom Tímea az általános iskolában hittan-
ra járt. Sokat beszélgettem a hittan tanár-
nővel, aki igéket mondott nekem és hívott 
a templomba. Egyre jobban kerestem az 
Urat.  11 éves korában a lányomat súlyos 
baleset érte, az orvosok lemondtak róla. A 
nagynénémmel együtt sokat imádkoztunk 
érte. Az Úr meghallgatta az imánkat és a 
lányom három súlyos műtét után hamar 
felépült. Hazajövetele után az első vasár-
nap a Csapókerti Református Templomba 
vezetett az utunk. Megvallottam bűneimet, 
kitártam szívem kapuját és befogadtam az 
Urat, mint Megváltómat. 

Ettől kezdve megtaláltam a helyem és 
a gyülekezet tagja lettem. Rövid időn be-
lül mindhárom gyermekemet Rácz Lász-
ló tiszteletes úr megkeresztelte, és a fiaim 
után én is már felnőttként konfirmáltam. 
Jártam istentiszteletre, olvastam a Bibliát, 

ÉTELBIZONYSÁG
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„Nem jó az embernek egyedül lenni, 
alkotok hozzá illő segítőtársat.” (1Móz.2,18)

Az ember ha, az életére visszatekint az 
első és legfontosabb döntés, amit önállóan 
meg kell hoznia, az az, hogy kivel köti össze 
a hátra lévő életét. Persze fontos döntéseket 
kell hozni, például tanulmányaink kapcsán 
is, de ezek mind módosíthatóak. A házas-
ság Isten törvényeinek tükrében, csak bizo-
nyos esetekben módosítható. 

Én még nagyon fiatalnak éreztem ma-
gam, amikor ezt a döntést meghoztam, 
pedig már nem voltam az, 25 éves voltam, 
míg  Barni 31, de biztos voltam abban, hogy 

Isten őt nekem szánta. Nagyon sokat imád-
koztam érte. Akkoriban elég nagy teher alá 
helyezett Isten és azért imádkoztam, adjon 
mellém egy olyan társat, aki segít nekem 
ezt a terhet viselni, cipelni. Természetesen 
mind a kettőnket a szerelem vezérelt, ami-
kor összeházasodtunk, de igen hamar rá 
kellett jönnünk, hogy a lángoló szerelem 
nem elég jó alapja a házasságnak. 

Azt mondja Isten Igéje segítőtársat ad 
mellénk, nem egy lángoló szeretőt. Ahogy 
Isten megajándékozott minket a gyermeke-

szolgáltam az énekkarban és presbiter let-
tem. Egyre közelebb kerültem az Úrhoz. 
Nagyon sok próbatétel volt az életemben. A 
férjem nagyon beteg lett.  Isten adott erőt, 
hogy a munka mellett ápoljam és megszó-
lította őt is. Eljött a templomba, esténként 
kérte, hogy olvassak neki Bibliából.  8 év 
betegség után reménység szerint az Úrhoz 
ment.  

A további próbákban is vezetett, segí-
tett és megtartott az Úr. Az anyukám és az 
öcsém elvesztése után Zoltán fiam is súlyos 
beteg lett. Kérte, hogy imádkozzunk együtt, 
ő mondta: „Isten tudja mi a terve velem”. 
Nagyon gyors lefolyású betegség után ha-
zaköltözött az Urához, ahol reménység sze-
rint találkozok vele is.  Az utolsó percekben 
fogtam a kezét és átadtam Istennek. Később 
megértettem, hogy az Úr adja a gyermeket 
és ha úgy látja visszaveszi. Úgy éreztem a 
szívem megszakad, nagyon nehéz elviselni 

a gyermekem hiányát.  Isten mondja, hogy 
nem hagylak egyedül, veled vagyok a világ 
végezetéig. Éreztem, hogy Ő erőt ad és ke-
gyelme megtart minden helyzetben. 

Eljárok az alkalmakra, most még job-
ban vágyom az Igére, ami megerősít. Sok 
segítőt adott nekem Isten, az ő bizonyság-
tételükből is sokat tanulhatok, mely által 
a mustármagnyi hitem tud gyarapodni. 
Néha elgyengülök, ilyenkor zokogva ké-
rem imádságban Isten segítségét. Ő meg-
nyugtat, békességet ad, szeret engem, nem 
hagy el. A szolgálataimban még közelebb 
szeretnék kerülni Hozzá, a keskeny úton 
járni, ami Őhozzá vezet.

Imádság: Uram segíts ebben, add a pró-
batételt és hozzá az erőt. Taníts, formálj, de 
legyen mindenben a Te akaratod. A Te ke-
zedben van az életem. Ámen.

Hajdu Gyuláné

ÉTELBIZONYSÁG
Benedek Barna és Benedek-Földesi Andrea
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inkkel, soha olyan boldogságot, kiteljese-
dést nem éreztünk, azonban a boldogsággal 
nőttek a terhek is, és a fenti Igében a segítő 
társnak még nagyobb szerepe lett. Ahogy 
általában Isten a nehézségek által formálja 
az életünket, nem volt ez másképpen a mi 
házasságunkkal sem. Isten komoly prés alá 
helyezett bennünket, sok nehézségen, és 
szenvedésen mentünk keresztül. A házas-
ság szépségei mind homályba merültek és 
komoly küzdelmek, harcok árán tapasztal-
tuk meg, hogy a házasságban nem vagyunk 
elegek ketten, hiányzik még valaki. Isten 
kegyelme, és Krisztus szeretete.

Egész életünkben hálásak leszünk azért 
Istennek, hogy helyre állított bennünket, 
a próbákért is hálásak vagyunk, nélkü-
lük nem lennénk azok, akik ma vagyunk. 
Mindre szükség volt, mert Isten így látta 
jónak. Persze amikor benne vergődtünk 
nem így éreztük, de hálásak vagyunk, hogy 
megtapasztalhattuk azt, hogy Isten a leg-
rosszabb helyzetekből is képes igazán jót 
formálni. Megtanultunk alázatosnak lenni, 
azt hogy elengedjük az énünket és a má-
sik vágyait helyezzük előtérbe. Jó esetben, 
ha ezt mind a két fél megtanulja, igazából 
mindig az első helyen leszünk, csak éppen 
a másik fél első helyén. A házasságunk 
soha nem lesz tökéletes, mindig vannak 
mélységek és magasságok, újabb problé-

mák, amikkel még nem találkoztunk, de 
ha ez a hármas lánc nem szakad meg, és 
Isten megtanít minket az újabb problémák 
kezelésére, igazi segítőtársai lehetünk egy-
másnak.  

A házasság nem kéjutazás, még csak nem 
is egy nyaralás ahol elengedheti magát az 
ember és csak jól kell érezni magunkat. Aki 
így gondolja előbb vagy utóbb csalódni fog. 
Rengeteg munkával, odafigyeléssel jár, és 
ha az ember lankad, mert hát mindenben 
el lehet fáradni, akkor jön az ördög. Jól tud-
ja, hogy a legtámadhatóbb pontja az éle-
tünknek és mindent bevet, amit csak tud, 
hogy próbára tegye azt. Hálásak vagyunk 
Istennek, hogy megengedte a próbákat az 
életünkbe, azonban ezekből tanulnunk 
kell, hogy ebbe az ingoványba többé már 
ne kerülhessünk. A házasságunk a legérté-
kesebb földi kapcsolataink egyike, őrizzük, 
mint a legféltettebb kincsünket!  Ámen.

„Egy másik ember megtalálásának az ára 
önmagunk elvesztése... Nem valódi identi-
tásunkat, csupán az önzésen alapuló hamis 
identitásnak kell elvesznie. Az intimitás tisz-
títótüzét elviselni csak azzal a tudattal lehet, 
hogy szeretnek. E bizonyosságnak viszont 
nagy ára van. Azt az egyet kell oda adunk 
érte, amink van: hűségünket, és a szívünket 
mindenestől.” (Mike Mason)



17

Koncertek

Szeptember 24-én szombaton 15 órától 
Kocsis Balázs (Kocsis Elemér püspök uno-
kája) adta elő saját szerzeményeit gitáron 
templomunkban, amely énekek az Isten 
utáni vágyakozásról, az imádság áldásai-
ról, a hitünk küzdelmeiről és az Úrral való 
győztes, boldog életről szóltak. 
Isten áldását kérjük további énekszerző és 

bizonyságtevő szolgálatára!

Gyülekezetünk alapítványa december 
18-ára egy különleges adventi zenei ese-
ményre hívta az érdeklődőket az ünnepre 
való hangolódás jegyében. Molnár Miklós 
népzenész, zenetanár és neje, Bárdosi Ildi-
kó népdalénekes, énektanár, etnográfus és 
tanítványaik, Molnár Rózsa és Gyuricsku 
Jázmin mutatták be karácsonyi műsorukat 
templomunk falai között. 
Jézus ígérete, születése gyönyörű dalokba 
foglalva melengette meg szívünket, illetve 
hallhattunk néhány pásztoréneket is. Be-
tekintést nyerhettünk Erdély és a Nyírség 
betlehemi szokásaiba is. Az alkalmon szá-
mos hangszer hangja csendült fel, a hegedű 
mellett koboz, citera és fuvola is, méltón 

kísérve a csodálatos énekhangokat.
A mai világban különösen fontos, hogy 

ne csak környezetünket, hanem a lelkünket 
is hangoljuk az ünnepre. Ez az alkalom erre 
tökéletes volt, a padsorokban a csillogó sze-
mek is erről tanúskodtak. Igazán felemelő 
záróeseménye volt az előadásnak a Menny-
ből az angyal és a Dicsőség, mennyben az 
Istennek kezdetű dalok közös éneklése.

A szolgáló művészek búcsúzóul énekszó-
val kívántak áldást az egybegyűlteknek.

„Ti, akik szeretitek, zengjetek az Úrnak, 
ti hívei, magasztaljátok szent emlékezetét!” 
(Zsolt 30,4.) 

Dr. Nyilasi Márta



Perui szolgálat
2022. december 18-án missziói napun-

kon dr. Then Simon és felesége, Gáborjáni 
Szabó Fruzsina szolgált közöttünk, akik a 
délelőtti istentiszteleten mutatkoztak be, 
majd délután 14 órától részletesen beszá-
moltak a perui Andok hegységben (2600 
m magasságban) mélyszegénységben élő 
quechua indiánok között végzett szolgála-
tukról. 

2020 júliusa óta a Diospi Suyana (Isten-
ben bízunk) keresztyén alapítású kórház-
ban Simon gyermekorvosként, Fruzsina 
pedig közgazdászként szolgál, és négy 
gyermeket nevelnek, tanítanak otthon. 
Többször is megszólította őket az Úr, hogy 
misszióba küldi őket, és amikor Simon kol-
léganője visszatért Peruból, akkor kaptak 
elhívást, hogy folytassák az ő munkáját. 
Amikor megérkeztek, megértették, miért 
küldte oda őket az Úr: a hegyvidéken és az 
őserdőben nehezen jutnak az emberek ok-
tatáshoz, egészségügyi ellátáshoz, és nagy 
szükségük van az evangéliumra, amely 

által megismerik Megváltójukat, aki meg-
újulást, reménységet és békességet ad szí-
vükbe.

Igei szolgálatot is végeznek gyermekek, 
fiatalok és felnőttek között, valamint a 
keresztyén televízióban és rádióban. Egy 
keresztyén iskolát is alapíthattak a kórház 
mellett, ahol élő hitű tanárok az evangéli-
um fényében tanítják a rájuk bízottakat.

A betegeknek sokszor nagyobb szüksé-
gük van arra, hogy szeretettel és tisztelettel 
meghallgassák őket, és csak ezután tér-
nek rá a testi gyógyításra. Akár 12 órát is 
utaznak, hogy eljussanak ide. A kórházban 
minden reggel a dolgozók és a betegek kö-
zös áhítattal kezdik a napot. 

Jézus Krisztus mondja: „Nekem adatott 
minden hatalom mennyen és földön. Men-
jetek el tehát, tegyetek tanítvánnyá minden 
népet… .” (Mt 28,18.) 

Imádságban hordozzuk őket. Isten áldá-
sát kérjük életükre és szolgálatukra! 
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GYERMEKOLDAL

Kedves Gyerekek! 
Bizonyára hallottátok már ezt a kifejezést, hogy BÖJT. Hétköznapi szóhasználatban az 
evéstől és ivástól való tartózkodást jelent, aminek egészségügyi okai lehetnek. Lelki ér-
telemben azonban, a hívő ember számára azt jelenti, hogy a húsvéti örömhírre, Jézus 
feltámadásának jó hírére készítjük elő magunkat ebben a húsvét ünnepét megelőző 40 
napban. Átgondoljuk, hogy az életünkben mi az, amit Isten jónak láthat és mi az, amit 
nem. Odafigyelünk Isten szavára. Imádkozunk, Bibliát olvasunk és kérjük az üzenetét az 
életünkre.

Olvassátok el a Bibliából a böjttel kapcsolatosan a következő két részt: 
az Ézsaiás könyvéből az 58. fejezet 4-7 versét 

és a Máté evangéliumából a 6 fejezet 16-18 verseit!
Fogalmazzátok meg, hogy mit mondanak ezek az igeversek 

az Istennek tetsző böjtölésről!
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

„Böjtölésedet ne az emberek lássák, hanem Atyád, aki rejtve van.” (Mt.6,18)

Ezután készítsetek egy tervet, hogy hogyan tudnátok 
az idei böjti időszakban jobban figyelni Istenre, 
és készülni a húsvét örömünnepére! 
Segít a QR kód mögött megbújó böjtnaptár, 
amit gyülekezetünk honlapján is megtaláltok. 
Debrecen-Csapókerti Református Egyházközség 
- Kezdőlap (reformatus.hu)!
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Mit tudsz a böjtről? Válaszd ki az ismereteid alapján a megfelelő választ!

1.) Mikor van böjt időszaka?
a) Karácsony előtt 
b) Húsvét előtt 
c) Pünkösdhöz tartozik

2.) Hétköznapi értelemben mit jelent a böjt? 
a) Evéstől, ivástól való tartózkodást. 
    Az emberek egy része egészségügyi okból is végzi. 
b) Azt, hogy semmit sem csinálunk. 
c) Nincs hétköznapi értelme.

3.) A hívő ember számára milyen értelemben előkészítő időszak a böjt? 
a) Azt jelenti, hogy a húsvéti örömhírre, Jézus feltámadásának jó hírére 
     készítjük elő magunkat. 
b) Azt jelenti, hogy előkészülünk arra, hogy húsvétkor milyen sokat tudjunk enni. 
c) A böjt nem előkészítő időszak.

4.) Hogyan lehet a böjt olyan, mint egy lelki nagytakarítás vagy lomtalanítás? 
a) Rendet rakunk a szekrényünkben és leporolunk mindent. 
b) Lelki értelemben átgondoljuk, hogy az életünkben mi az, 
     amit Isten jónak láthat és mi az, amit nem. 
c) Nem szoktam takarítani, ezért nem tudok válaszolni a kérdésre.

5.) Milyen módon lehet a böjti időszakban tudatosan Isten felé fordulni? 
a) Odafigyelek Isten szavára. Imádkozom, 
     Bibliát olvasok és kérem az üzenetét az életemre. 
b) Folyamatosan rohanok és nem foglalkozom Isten dolgaival. 
c) Semmivel sem foglalkozom.

A Nyári tábor várható időpontja:
2023. július 10-16.

A BIBLIAI SZÉPÍRÓ-ÉS SZÉPOLVASÓ VERSENY 
eredetileg meghirdetett február végi időpontja

technikai okok miatt tolódik egy későbbi, tavaszi időpontra, 
melyről a későbbiekben értesítéssel leszünk az illetékesek felé.  
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GYEREKSZÁJ, avagy újabb verbális epizódok a hitoktatás nyílt tengeréről…

István királyt a honalapító, Mátyás királyt az igazságos, a bibliai Salamon királyt pedig 
a bölcs jelzővel illette a népe. Nyilván nem véletlen. 

Salamon egészen fiatalon került trónra és el lehet képzelni, hogy ez az óriási felelősség 
álmában sem hagyta nyugodni. Isten tudta ezt, így felkínált neki egy különleges lehető-
séget. „Kérj, amit akarsz s megadom neked.” (1Kir 3,5) Jól ismerjük ezt a történetet, Sa-
lamon bölcs szívet kért, hogy jól tudja kormányozni a rábízott embereket és az országot. 

A történet után egy 4. osztályos kisfiú boldogan felkiáltott: - Az elmúlt éjjel én is Isten-
nel álmodtam. Beugrott a fejembe. (Arra gondoltam, milyen jó, onnan már nem hosszú 
az út a szívig)

Tovább szőve a Salamon királlyal kapcsolatos történeteket, elérkeztünk ahhoz a bibliai 
részhez, amikor két asszony felkeresi a királyt, kérve, hogy tegyen igazságot közöttük. 
Mindkét asszony megszülte egészséges gyermekét, de az egyik álmában ráfeküdt és gyer-
meke meghalt, így elvette a másik asszonyét, aki reggelre észrevéve a cserét azonnal a 
királyhoz sietett igazságszolgáltatásért. Mit gondoltok a király, hogyan döntötte el, hogy 
ki az igazi anyja az élő gyermeknek? Rutinos válaszok születtek:

- Kő, papír, olló? Ecc, pecc kimehetsz?
- Vagy megtartotta magának a gyereket? 

A tízparancsolat tanulmányozása közben, felvetődött egy a gyermekek számára nehe-
zen érthető fogalom. Mi az a felebarát? Ki az én felebarátom?

Mielőtt válaszolhattam volna már jött is a ragyogó megoldás és azt hiszem én sem ma-
gyarázhattam volna jobban: - A felebarátom mindenki, akit ismerek, de nem a barátom. 

Szeretettel: LHJ

„Senkinek semmivel ne tartozzatok, hanem csak azzal, hogy egymást szeressétek; 
mert aki szereti a felebarátját, a törvényt betöltötte.

Mert ez: Ne paráználkodjál, ne ölj, ne orozz, hamis tanubizonyságot ne szólj, 
ne kívánj, és ha valamely más parancsolat van, ebben az ígében foglaltatik egybe: 

Szeressed felebarátodat mint temagadat.”
Római levél 13,8-9
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Könyvajánló
Kedves Testvérek!
Húsvétra készülve szeretettel ajánljuk figyelmükbe Fekete Ág-
nes 40 nap című böjti áhítatos könyvét. Ez a könyv böjti úti-
társként van a kezünkben. Egy-egy napi áhítattal végigkíséri 
a húsvétra készülő időszakot azzal a céllal, hogy elmélyülten, 
imádsággal tölthessük a böjtöt.
Sokan beszélnek manapság a böjtölés erejéről. Ezek között 
van olyan beszéd, amely egyfajta lelki wellnessként érzékelteti 
azt, amikor egy időszakban imádsággal és testünk megzabo-
lázásával töltjük az időt. Van, aki összekeveri a fogyókúrával. 
Milyen lenne, ha végre igazán képesek lennénk elcsendesed-
ni? Milyen lenne, ha képesek lennénk odafigyelni arra, aki ezt 
a testi életet adta?
Most elindulunk együtt a keresztyén böjt útján, amelyet na-
gyon nehéz pontosan meghatározni: elmélyülést, imádságot, 
fegyelmet jelent. Szánjuk rá napi néhány percet, hogy mé-
lyebben megérthessük Isten kegyelmét, mely Húsvétkor elért 
bennünket!                                              Szabóné Bulyáki Mónika

Férfi- és Női Bibliakörök
(minden hónap 2. szombatján Férfi- és 3. szombatján Női Bibliakör 15 órától)

Mint minden gyülekezeti alkalom, ezek a körök is a közösség épülését szolgálják: 
hogy megismerjük egymást, hogy épülhessünk mi magunk is egymás hite által.

Ezek a Bibliaórák alkalmat adnak arra, hogy férfiak és nők maguk között beszéljék 
meg, mit üzen a Biblia számukra, lehetőséget biztosítanak, 

hogy sajátságos kérdéseikre közösen keressék a választ.
Hogyan tudjuk megélni hitünket, ha nem vagyunk közösségben egymással? 

Hogyan tudjuk megcselekedni az Úr Jézus parancsát, ha nem engedelmeskedünk Neki? 
Jézus mondja: „Az az én parancsolatom, hogy úgy szeressétek egymást, 
ahogyan én szerettelek titeket. Nincs senkiben nagyobb szeretet annál,  

mintha valaki életét adja barátaiért.” (Jn 15,12-13.)
Igyekezzünk az Ő akaratát követni mindenben, 

hiszen „a hit is, ha cselekedetei nincsenek, halott önmagában.” (Jak 2,17.)
Építsük együtt Isten országát a bibliaórákon is! Szeretettel várunk mindenkit!

                                                               Szegedi Kálmán és Szegedi Kálmánné Ilona



„Jézus Krisztus tegnap, ma és mindörökké ugyanaz.” (Zsid 13,8.) 
Bibliai körút Izraelben

2023. október 27-31-ig 
a Hajdú Travel Utazási Iroda szervezésében Izraelben 

öt napos körutazásra van lehetőség, amelyen bibliai helyszíneket lehet bejárni:

1. nap
Budapest – Tel Aviv (Rothschild Boulevard) 

– Yafo (ókori kikötő, Szent Péter templom, tengerpart) 
– Haifa (Kármel-hegy)

2. nap 
Genezáreti-tó – Tabgha (kenyér és hal megszaporítása) 

– Kapernaum (zsinagóga, Péter háza) 
– Názáret (Angyali Üdvözlet Temploma)

3. nap 
Jeruzsálem (Olajfák hegye, szent helyek, Virágvasárnap útja...)

4. nap
Jeruzsálem (óváros, Via Dolorosa /szenvedés útja/, Siratófal, Dávid sírja...) 

– Betlehem (Születés temploma)

5. nap 
Tel Aviv – Budapest

A március 15-ig jelentkezők 10.000,- Ft kedvezményt kapnak. 
Érdeklődni a részletekről Kompár Ferencné Erzsike néninél lehet: 

kompar.ferencne13@gmail.com, 06-20-366-8152
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Vasárnap 9.30-tól imaközösség az istentisztelet áldásáért a gyülekezeti házban
  9.45-től énektanítás a templomban
  10.00 órától istentisztelet a templomban
  Az istentisztelettel párhuzamosan vasárnapi óvoda és iskola
  15.00 órától istentisztelet Domboson
  17.30 órától imaóra a gyülekezeti házban

Kedd  17.30 órától bibliaóra

Szerda 10.00-tól Baba-mama kör
  10.30-tól bibliaóra az Idősek Napközi Otthonában
  15.00 órától bibliaóra Domboson
  17.30 órától minden hónap első szerda estéjén presbiteri bibliaóra

Csütörtök 9.00 órától Tevékeny Kezek Szeretetkör – Kertészkedés
  14.00 órától Tevékeny Kezek Szeretetkör – Csigakészítés
  17.00 órától Énekkari próba
  18.00 órától kéthetente felnőttként konfirmáltak bibliaköre

Péntek 16.00 Konfirmációi előkészítő gyermekeknek
  17.00 órától ifjúsági alkalom

Szombat  15.00 órától minden hónap második szombatján Férfi Bibliakör
  15.00 órától minden hónap harmadik szombatján Női Bibliakör

ÁLLANDÓ gyülekezeti alkalmaink

A keresztség sákramentumában részesültek
Katona Zalán és Tóth Mendel. 

Isten áldja meg hitbeli növekedését! 

A vigasztalás Igéjét hirdettük
Pétercsák Menyhért (87), dr. Lehel Frigyesné dr. Harsányi Magdolna (82), 

Pintye Józsefné Pintér Erzsébet (85), Karsai Istvánné Németi Erzsébet (89), 
Nagy Jánosné Felfölfi Piroska (83), Szalánszky  Sándorné Fekete Erzsébet (84), 

Lakatos János (74) és Weidner Endre (79) elhunyt testvérünk ravatalánál. 
A feltámadás és örök élet bizonyosságával kívánunk vigasztalást!

Anyakönyvi adatok
(2022. december 23. – 2023. március 2.)


